

# Pécs, Dzsámi

2014. január 10. 10:18

## Félhold és kereszt

Pécs egyik jelképének számít a zöld kupolájával messziről is kitűnő, a Széchenyi tér legmagasabb pontján álló dzsámi, más néven **Belvárosi Gyertyaszentelő Boldogasszony-templom**. Az épület a Magyarországon számos remekművel büszkélkedő török építészet egyik legnagyobb és legnagyobb példája. Az épületet többször átalakították, napjainkban katolikus templomként funkcionál. **A templom története**

A **dzsámi** érdekesen tükrözi a vallások változását, hiszen a középkori, **Szent Bertalan** plébániatemplomból épült 1543 és 1546 között a török idők alatt. Az új muszlim imahely nevét a városba vonuló török csapatok vezetőjéről, **Gázi Kászim pasáról** kapta. Később a jezsuiták bontották le a minaretet, de az 1702-es átalakítás ellenére őrzik az iszlám vallás jegyeit. Mai formáját az 1939-es átalakítása során nyerte el. A **Körmeny Nándor** tervei alapján zajló építkezés nem titkolt célja az volt, hogy kiemelve az épület török jegyeit, az új részek ne tompítsák az eredeti alkotásokat. **A templom leírása**

A szamárhátíves, kárpitmintás **ablakok**, a vörös-fehér csíkozású boltívek, a **bronzlámpák**, a Mekka irányába tájolt **mihrab** (imafülke), az itt-ott fellelhető **Korán** írásai és két mosómedence, melyek Gázi Kászim fürdőjében voltak (ma szenteltvíz tároló), mind a **török** időket idézik.

Az új rész belső terében található gyönyörű festmények **Gebauer Ernő** festőművész keze nyomát őrzik. A főoltártól keletre azt a falfestményt láthatjuk, mely az 1945. évi nagy könyörgő körmenet emlékére készült, mikor a város lakói Jézus Szíve oltalmát kérték a háborús veszedelmek ellen. Nyugatra pedig azt, amikor Szűz Mária oltalmába veszi a pécsi egyházmegyét.

Felfedezhetjük a kóruskarzat mögött nyugatra azt a jelenetet, ahogy **Szent István** felajánlja országunkat a Boldogságos Szűzanyának. Keletre pedig **Hunyadi János** nándorfehérvári győzelmét a törökök fölött (a déli harangszó is ennek emlékére szól). A templom orgonáját 1942-ben a pécsi székhelyű **Angster** cég készítette.

Fontos részlet még a templom észak-keleti oldalán álló fém **harangláb** is

<http://kirandulastippek.hu/news/article/pecs-dzsami>